

Izveštaj o učešću ministra finansija mr Aleksandra Damjanovića na Regionalnom sastanku u Skoplju, Republika Sjeverna Makedonija, 18.-19. jul 2023. godine

Ministar finansija mr Aleksandar Damjanović je učestvovao na Regionalnom sastanku u organizaciji GIZ-a, koji se održao 18.-19. jula ove godina u Skoplju, a koji je okupio IPA strukturu iz regiona, NIPAK-e, NAO i CFCU.

U uvodnom obraćanju ministar Damjanović izjavio je da su ključni faktori napretka i približavanja naših zemalja članstvu u EU zapravo regionalna saradnja, unapređivanje pravnog, ekonomskog i socijalnog okvira pojedinačnih zemalja kao i efikasnija i adekvatnija apsorpcija finansijske podrške Evropske unije. Regionalni pristup Evropske unije prema zemljama Zapadnog Balkana predstavlja društveno-ekonomski koncept koji igra značajnu ulogu u održivom razvoju ovog regiona kao i nacionalnih ekonomija. Ministar Damjanović istakao je da je prioritet povlačenje što više IPA sredstava kojima se finansiraju ključne državne reforme i da je zapravo jedan od najboljih indikatora ukupnog unapređenja institucionalnog sistema uspješnost u ovom procesu.

U okviru radne posjete Skoplju, ministar finansija mr Aleksandar Damjanović sa timom sastao se sa zamjenikom Predsjednika Vlade Sjeverne Makedonije za ekonomska pitanja, koordinaciju ekonomskih resora i investicije g-dinom Fatmirom Bitićijem. Ukazujući na tradicionalno dobre odnose Crne Gore i Sjeverne Makedonije na sastanku je poručeno da postoji prostor za unapređenje ekonomske saradnje dvije zemlje kroz konkretne infrastrukturne i energetske projekte i otvaranje novih trgovinskih puteva snadbijevanja u cilju dostizanja veće nezavisnosti regiona.

Takođe, ministar Damjanović sa saradnicima, održao je bilateralni sastanak i sa ministrom finansija Sjeverne Makedonije g-dinom Fatmirom Besimijem. Razgovarano je na temu mjera fiskalne stabilizacije usljed nepredvidivosti međunarodnih ekonomskih tokova, kao i projekcijama srednjoročnog makroekonomskog okvira, sa akcentom na oblastima koje bi rezultirale ubrzanijim ekonomskim rastom. U cilju povlačenja što više sredstava iz evropskih fondova, za finansiranje reformi i ekonomskog i socijalnog unaprijeđenja država Zapadnog Balkana, ministri su naglasili neophodnost jače regionalne koordinacije, kao i saradnje u jačanju intitucinalnih kapaciteta za ugovaranje i implementaciju projekata.

Posljednjeg dana radne posjete ministar mr Aleksandar Damjanović se sastao sa zamjenikom predsjednika Vlade za evropske poslove, g-dinom Bojanom Maričićem. U fokusu razgovora bilo je adresiranje potencijalnih modela za produbljivanje regionalne saradnje, prvnestveno kroz zajedničke inicijative iz agende evropskog integracionog procesa.

Istog dana, ministar Damjanović sastao se i sa ministrom unutrašnjih poslova Sjeverne Makedonije, g-dinom Oliverom Spasovskim. Razgovarali su na temu migracionih izazova, kao i mogućnostima još intenzivnije saradnje dvije zemlje u oblasti ispunjavanja zahtjeva iz pregovaračkih poglavlja koja se direktno odnose na suzbijanje organizovanog kriminala u prekograničnim oblastima.

ZAKLJUČAK

1. Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj _____ 2023. godine, razmotrila i usvojila Izvještaj o učešću ministra finansija mr Aleksandra Damjanovića na Regionalnom sastanku u Skoplju, Republika Sjeverna Makedonija, 18.-19. jul 2023. godine.